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1. Koszén

A koznapi beszédben gyakran Osszekeverik az elemi szén és a kdszén fogalmat. Egy
koszénrol szolo  ismeretterjesztd  szoveg 4all  rendelkezésére az UTF-8 kodolasu
koforras. txt allomanyban. Készitse el a mellékelt mintanak és a leirdsnak megfeleld
dokumentumot! A beallitasoktol fiiggden eléfordulhat, hogy az oldalhatarok mashol lesznek
a megolddsaban, mint ami a mintan latszik. A szoveg tagolasahoz ne alkalmazzon felesleges
bekezdésjeleket, de sziikség esetén oldaltorést alkalmazhat!

1. Hozza létre szovegszerkesztd program segitségével a koszen allomanyt a program
alapértelmezett formatumdban a koforras. txt allomany felhasznalasaval!

2. Legyen a dokumentum all6 tajolasu és A4-es lapméretli! A margdk méretét 2,4 cm-re
allitsa be!

3. A szovegtorzs karakterei — ahol mas el6irds nincs — Times New Roman (Nimbus Roman)
betiitipustiak és 13 pontos betliméretlick legyenek! A dokumentumban a sorkdz legyen
egyszeres, a bekezdéseket tegye sorkizartta! A bekezdések elsd soranak behuzasa 0,5 cm
legyen! A bekezdések kozott 0 pontos térkoz kovetkezzen (ahol a leirds vagy a minta mast
nem kivén)!

4. Készitse el a cim formazasat! A szoveg legyen 28 pontos bettiméretli, kozépre igazitott,
fehér szinli! A bekezdés utan legyen 24 pontos térkoz, és a bekezdés hatterét allitsa fekete
szinlire! A bal felsd sarokba helyezzen el egy vékony, fekete szegélyli, fehér kitoltésti
kort, amelynek befoglald téglalapja 1,5%1,5 cm méretli legyen! A korbe irja a szén
vegyjelét, a ,,C’-t, 22 pontos betlimérettel, és helyezze el figgblegesen kozépre!

5. Az elsO bekezdés végén kapcsos zardjelben 1€vo szoveget helyezze a nyitd zarodjel eldtti
szohoz tartozo ,,*”-gal jelzett labjegyzetbe! A labjegyzet szovege 10 pontos
karakterméretli legyen! A kapcsos zardjeleket €s a benne 1év0o szoveget torodlje
a dokumentumbol!

6. A mintan lathato alcimek legyenek kiskapitalis és félkovér betistilusuak, 15 pontos
betlimérettiek; eldttilk legyen 12, utanuk 6 pontos térkdz! Gondoskodjon arrdl, hogy
az alcimek az utanuk kovetkezd bekezdéssel mindig egy oldalra keriiljenek
a dokumentum elrendezésének mddositasakor is!

7. A ,Szénfajtak” alcim utani felsorolasban — a mintanak megfeleléen — a » szimbdlum,
vagy a jel.png kép jelenjen meg! A felsorolas elemei kozott és az utolsd elem utan
alkalmazzon 6 pontos térkozt!

8. A felsorolas mellett egy lefelé mutatd sziirke és fekete kozotti szindtmenetes, vékony,
fekete szegélytli nyilat helyezzen el! A nyil befoglalo téglalapja 1,5%3,5 cm méretii legyen!
Mellé egy szegély nélkiili dobozba irja be a ,,Széntartalom” szot 16 pontos betlimérettel;
forgassa el a mintdnak megfeleléen! A szoveg sortorés nélkiil latszodjon, és igazitsa
a nyilhoz képest fiiggdlegesen kozépre!

b

9. Alakitsa szamozott felsoroldssa az ,.4 tdzeg felhaszndldsi teriiletei:” utani, a mintan
lathato bekezdéseket a megadott szdmformatummal! A sorok eldtt 0 pontos, és utanuk
6 pontos térkozt alkalmazzon!
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10. A szénfajtdk neve mint alcimek mellett jobbra igazitva, illusztracioként képeket

helyezzen el az aldbbiak alapjan:

Alcim

A’lloma'nynév

Tozeg

tozeg. jpg

Lignit

lignit. jpg

Barnakdszén

barna. jpg

FeketekOszén

fekete. jpg

Antracit

antracit. jpg

11. A beszurt képek formazasa:

a. A mdéretiiket modositsa aranyosan ugy, hogy a szélességiik 4 cm legyen!

b. Koréjiik allitson be vékony fekete szegélyt!

c. A szoveg korbefuttatasaval ¢s a kép fiiggdleges elmozditasaval gondoskodjon

arrol, hogy alattuk legaldbb egy-egy szovegsor a képek ald benytljon!

d. A barna.jpgésaz antracit. jpgképet szinezze 4t sziirkedrnyalatossa!

12. A dokumentumban alkalmazzon elvalasztast, valamint a minta szerinti oldalszamozast

az él6labban!

Minta:

40 pont

A koszén foleg szénbél. hidrogénbdl, nitrogénbdl és oxigénbdl all, elen
ma geologiai koraval egyiitt n6. A készéntelepek a karbon korban, a barnag
harmadkorban alakultak ki a mocsaras erdék novényeibdl, azok levegét
zart, baktériumok altal eldsegitett bomldsa utjan. Az elszenesedés folyam
nyomas és a nagy hémérséklet gyorsitotta.
SZENFAJTAK

> tozeg
> lignit
» barnakészén

> feketek6szén

Széntartalom

> antracit

TOZEG

Mocsarakban, lapokban felhalmozodo, elhalt vizinovények |,
maradvanyaibol képzodé iledék. Kevéssé széniilt novényré-
szekbdl és a mikroorganizmusok hatasara keletkezett humuszbol L=
all. Nagy nedvességtartalmu (65-90%), hamutartalma 6-30%. Fiitéértéke al|
maximum 24 MJ/kg.

A t6zeg felhasznalasi teriiletei:

a) szaritva tiizeldanyagként alkalmazhato

b) az épitdiparban ho- és hangszigetelésre
c) talajjavitasra
d) koksz, katrany, leparlasi gaz el6allitasara

Magyarorszagon a Hansagon, a Kis-Balatonnal és a Sarréten fordulnal
lepek.

LIGNIT = 2,

A legfiatalabb. még erésen fas szerkezetii szén. Nagy nedves-
ség- és hamutartalma miatt fiitdértéke alacsony (3.5-10 MJ/kg),
viszont elénye, hogy nagy mennyiségben talalhato nem tal vas- ' %
tag takarorétegek alatt, ezért kiilfejtéssel viszonylag egyszeriien \'Q
kitermelhetd. Rossz tiizeléstechnikai tulajdonsagai miatt csak erémiivekb
dasagosan elégetni.

" Termé ny iklopédia. Masodik, &

bévitett kiadas. Budapest, 1983. Gq

BARNAKOSZEN

20-30 milli6 évvel ezelétt, foleg névényi részekbol képzodott.
Szine barna, feketés-barna, ritkabban fekete. Kb. 6% hamut ¢s
20-70% vizet tartalmaz. Fitéértéke viztelenités utan kb.
27000 kJ/kg. Fiatal geologiai kora kévetkeztében a Fold felszi-
néhez kozel helyezkedik el, ezért legtobbszor kiilszini fejtéssel
banyasszak. A réteg vastagsaga altalaban 10-20 m, néhol 100 m is Iehet.

FEKETEKOSZEN

Nagy széniilési foka (80-92%), kis hamu- ¢és nedvességtar-
talmi készén. Fekete, gyakran szurokszerd agy zsirosan
fénylo, novényi eredetii iledékes kozet. Fi ¢ke magas.
Szerves vegyiiletek és asvanyi anyagok keveréke, amelyben Si,
Al, Fe, Mg, Ca ¢s egycb nyomelemek talalhatok.

Csoportositasuk illéanyag-tartalom alapjan: 1a : azla én, gazszén, zsiros
szén, sovany szén.

ANTRACIT

A legnagyobb mért¢kben atalakult szénkozet. Barnas fekete,
fénylo, kemény, kagylos torési. A legértékesebb készén, mivel
minden mas tipusnal nagyobb a széntartalma (70-80%): beldle
nyerhetd ki legtobb ho, raadasul alig fiistol ¢s kicsi az éghetetlen salakanyag tartalma.

FELHASZNALAS

A lignitet — kis energiatartalma miatt — altalaban a lelShely kozelében héerémiivek-
ben égetik cl. A barnakdszén, a feketekészén ¢és az antracit hasznalhaté vegyipari alap-
anyagként. Korabban az egész szerves vegyipar a koszénbdl nyert koszénkatranyra
épilt. A feketckészén szaraz Ieparlasaval (kokszolds) nyerik a kohokokszot, amely a
vasgyartasnal nélkiilozhetetlen.

gyakorlati vizsga 1311

5/12

2013. majus 21.



